

代人购物 陪人看病

90后工作之余兼职“跑腿”

家住薛城区姬庄的90后小伙子姬长栋在薛城区某中学附近开了一家奶茶店，闲暇之余，他突发奇想，“我们薛城区近年来发展迅速，我可以效仿大城市，开通跑腿业务，既可以帮助别人结交朋友，又能挣些外快。”2015年10月份，姬长栋的“路路跑腿”业务正式开始。

姬长栋是个90后，在薛城区永兴路一个中学门口开了一间奶茶店，每天学生上学放学的时间最忙，其他时间相对清闲很多。去年10月份的一天，他在看手机时，发现微信朋友圈里的朋友们很多做起了生意，就考虑自己空闲的时候很多，也想发展其他业务。

“我想起了以前刚到外地时，由于人生地不熟，想找家店铺却怎么也找不到，于是朋友向我介绍了一个专门从事‘跑腿’的人，他很快就把我想买的东西送到了我的手里，既方便又省时省力。近几年，薛城区发展很快，但一直没听说有人干‘跑腿’的活，我想做第一个吃螃蟹的人。”姬长栋说道。

提起第一次帮别人跑腿，姬长栋显得很激动，“决定兼职干跑腿以后，我就在微信朋友圈里发布了消息，很快就有一位微信好友订了单。她是一位女士，让我给她买紫米蛋糕，可是我一大老爷们平时不爱吃甜品，找了好几个朋友才问出哪里有卖的，最终及时将紫米蛋糕给对方送了过去。”由于是第一次接单，姬长栋激动地穿了件单衣就骑着电动车出去了，由于天气寒冷，第二天就因感冒去打了针。从此以后，他就开始留心街上的店铺，熟知哪里有卖什么的，并和一些商家建立了合作关系。

“记得有一天夜里，我接到一位女士的电话，原来她的孩子咳嗽得特别厉害，孩子的爸爸不在家，她想让我带着她和孩子去医院。当时我正帮别人买东西，听到这位母亲的声音，感觉她非常着急，于是就把钱给了我认识的一位出租车司机，让出租车司机给顾客送了过去。我急忙带着母女俩去了医院，到医院时已经是凌晨两点多了，大夫看完病后给开了药，可是我在取药处等了一个多小时，也没有人来给我拿药。我看孩子咳嗽得厉害，就跑出医院找了一家24小时营

业的药店，给孩子买到了药。听着孩子的妈妈不停地说着感谢，我的心里感觉非常欣慰，认为自己选‘跑腿’这个职业是选对了。”姬长栋回忆着。

姬长栋表示，虽然大多数顾客都很随和，但也有不少“特别”的顾客。“年前最冷的那几天，有一天我半夜12点多接到一位顾客的电话，他让我帮忙去买一份馄饨，我刚到馄饨店，他打电话说想改吃菜煎饼。虽然这家店里也有卖菜煎饼的，可是他却指名要吃火车站附近一家做的菜煎饼，顾客就是上帝，为了满足上帝的要求，我骑着电动车去火车站附近给他买菜煎饼。买完菜煎饼，他说还想再吃点馄饨，我只好又返回馄饨店。我买完馄饨刚要离开，他打电话说他朋友还想吃点烧烤，于是我又准备去海河路给他买烧烤，快到海河路时，他又打电话说都太晚了不吃烧烤了，让我去给他买点水果。当时水果店都关门了，我把一个开水果店的朋友叫起来，开门买了些水果。用现在比较流行的话说，接了这么一单，我也真是醉了。”姬长栋笑着说。

对于姬长栋的选择，他的母亲表示很欣慰，“孩子很上进，每天早出晚归，我和他爸都很心疼他。我们家住在姬庄，骑电动车到薛城就得20分钟。”姬长栋接过妈妈的话说道：“趁着现在年轻，辛苦些没有关系。如果路远，我就开车，不会很辛苦。我给‘跑腿’业务取名‘路路跑腿’，现在很多客户和朋友都亲切地喊我‘路路’。我觉得挺好的，作为年轻的一代，用自己的付出得到回报，很充实，很幸福，很有成就感。”

(记者 李俊 安卿超)



阔别三十载 台胞回家乡

晚报讯 (特约记者 张严新 摄影报道)2月4日，天气晴朗，台儿庄区涧头集镇孙楼村热闹非凡，充满了欢乐祥和的节日气氛。台胞孙发亚离乡三十年后又回到了村里，为村里的老人带来了油、面和水果等慰问品。

孙发亚早年是个孤儿，靠吃村里的百家饭长大，15岁的时候随伯父移居台湾。事业有成后，孙发亚对故乡的思念越来越强烈，今年春节，他带着全家一起回

到故乡，与家乡亲人一起过年，并给村子里的老人送去节日的慰问。孙发亚说：“这次回来，为家乡尽一点点绵薄之力，希望能够抛砖引玉，呼吁大家都来关心老年人。”

主任孙波说，孙楼村是台胞大村，村里人有不少亲戚朋友都在台湾居住，他们每年春节都要回家探亲过春节，购置一些年货，对村里八十岁以上老人进行春节走访慰问。



村民丢烟头引燃苗圃

苗木被烧人没事儿

晚报讯 (记者 王龙飞) 2月15日，滕州市张汪镇一村民在田地里随意丢弃烟头，结果在大风的作用下，未熄灭的烟头将附近苗圃里的枣树苗引燃。危急时刻，民警和消防官兵赶赴现场救援，大火最终被扑灭，没有人员受伤。

据当时出警的消防官兵介绍，当日下午4点多钟，张汪镇某村村民张某某在田里干活时感觉乏困，便点燃了一根烟。当他吸完烟后，随意将未熄灭的烟头丢弃在枯草堆里。由于当时风力较大，烟头很快将周围枯草引燃，并且火势迅速蔓延，引燃附近苗圃里的苗木。

“火越烧越大，这可怎么办啊？大家快来帮忙救火啊……”情急之下，张某某一边用锄头灭火，一边大声呼喊。听到呼救声后，正在田里干活的几名村民跑来救火，其中一名村民掏出手机拨打了110和119。

接警后，张汪派出所值班民警立即赶往现场。到达现场后，民警发现大火正吞噬着苗圃里的枣树苗。在确定没有人员受伤后，民警随即分成两个小组，一个小组使用消防器材进行灭火，另一个小组观察现场地形，防止火势蔓延。几分钟后，消防车赶到现场。几名消防官兵快速下车，使用消防水带灭火。半个多

小时后，大火被扑灭，火势得到控制。后经民警初步清查，被烧的枣树苗有100多棵。

“谢谢民警和消防官兵帮俺灭了火，不然就麻烦了。”看到大火被扑灭，张某某感激道谢，并表示会赔偿燃烧的苗木。

民警提醒广大市民，未熄灭的烟头足以引起固体可燃物和易燃液体、气体着火，在大风天或高氧环境中，其燃烧速度相当快，而且这种情况多数发生在无人注意或发现的地方，往往发现较晚，一旦发现已经蔓延成灾。因此，大家吸完烟后应将烟头“掐死”，放在烟灰缸等不易燃烧处，以免引发事故。



禁停路段停满车

17日下午4时，在市中区车站北路，虽然道路上有着醒目的禁停标志，但还是有很多车主无视该标志，将机动车停放在道路两侧。

(记者 董艳 摄)

手机被绑定“呼叫我”软件

刘女士一小时内被骚扰30余次

晚报讯 (记者 王萍) 近段时间，当大家还沉浸在春节的欢乐气氛中，家住市中区朝阳小区的市民刘女士却怎么也高兴不起来，她的手机莫名被人绑定了一款名为“呼叫我”的软件，而且不停地被人骚扰，对方表示付钱后才能解除绑定。刘女士和对方通过电话反复沟通多天，骗子见要钱无望，才放弃了对她的骚扰。

14日上午9时左右，刘女士接到一个从广东深圳打来的陌生电话，“这已经说不清是第几个电话了，一看到号码，我就知道是向我要钱的。”刘女士说，事情要追溯到本月10日，刘女士接到了一个广东深圳打来的陌生电话，她拒接后收到了一条短信，是相同号码发来的，内容是

刘女士的手机被绑定了一款名为“呼叫我”的软件，如果想解除绑定，需要付200元费用，否则她将在2个月内持续不断受到陌生号码的骚扰。

“当时我以为有人搞恶作剧，随手就将短信删掉了。几分钟后，我的手机开始接到莫名电话，来电不显示号码，响一声就挂掉，过了没几秒又打来，还是响一声就挂掉。”刘女士无奈地说，一个小时的工夫，她就接到了30多个骚扰电话。经过几天的周旋，刘女士与对方发短信协商未果，便拨打通讯公司的客服电话求助，被告知无法解决。“我坚持要求让通讯公司给我解决，客服人员建议我下载手机卫士或手机管家进行拦截，我照做了，但是不管用。”刘女士告诉

记者。

刘女士在朋友圈内向朋友们求助，有几个朋友表示他们也遇到过类似情况，都是关机不理，但是关机后骗子会借机主关机的空隙，打电话给机主的家人朋友，谎称机主重病、出车祸骗钱。后来经过朋友的帮助，刘女士通过手机进行设置，将这类号码进行了“屏蔽”。“估计是对方看从我这里实在捞不着什么好处才作罢，这几天手机才算消停，对方也没有再打电话过来。”刘女士说，“我上网搜索了一下，发现各种‘呼叫我’软件公开售卖，如果什么人都能买来用，那真是流毒无穷，危害社会了。”

对此民警表示，市民遇到类似情况，可保留好证据并及时报警。